
 

 

          

OTVORENO PISMO 

UDRUGE HRVATSKI POKRET ZA ŽIVOT I OBITELJ 

povodom promocije na Hrvatskoj radioteleviziji romana "Heartstopper" koji izlaže djecu 

neprimjerenim seksualnim sadržajima 

 

Potaknuti smo reagirati povodom dojava uznemirenih građana i zabrinutih roditelja nakon 

objavljivanja tv priloga na „Dnevniku“ te „Vijestima iz kulture“ Hrvatske radiotelevizije (HRT) 

od 20. kolovoza 2023. godine u kojem se na afirmativan način promovira hrvatsko izdanje 

slikovnog romana „Heartstopper“ engleske autorice Alice Oseman. Okosnica ovog romana je 

homoseksualna veza dvojice dječaka a roman obrađuje i teme identiteta, seksualnosti i mentalnog 

zdravlja. Prilog je i dalje javno dostupan na web stranicama HRT-a: 

https://magazin.hrt.hr/kultura/heartstopper-10964478. 

Smatramo da je već samo izdavanje takve vrste literature problematično jer je ista namijenjena 

prvenstveno maloljetnoj publici od 12 godina i više, dakle, djeci koja zbog svoje emocionalne i 

tjelesne nezrelosti nisu sposobna samostalno procesuirati poruke i sadržaj tog romana koji 

evidentno nisu primjereni za njihovu dob. Naime, opće je poznato, a to su potvrdila i brojna 

znanstvena istraživanja, da je češće i ranije izlaganje djece seksualnim sadržajima, bilo 

eksplicitnim bilo implicitnim, povezano sa stvaranjem permisivnijih stavova prema 

seksualnosti te ranije seksualne aktivnosti. 

Nadalje, ova priča kroz afirmativan prikaz homoseksualne veze dvojice dječaka, osim što utječe 

na formiranje identitetskih te svjetonazorskih i moralnih vrijednosti kod djece, zadire u pravo 

roditelja na samostalan odgoj vlastite djece koje pravo je zajamčeno Ustavom Republike 

Hrvatske. Također, prema Ustavu Republike Hrvatske, obitelj i djeca su pod osobitom zaštitom 

države a dužnost je svakoga da štiti djecu i njihovo ćudoređe. 

Iako kao udruga smatramo da djecu treba odgajati tako da uvažavaju i poštuju svaku osobu, 

neovisno o seksualnoj orijentaciji, mišljenja smo da je to prije svega zadaća roditelja te da se isto 

treba činiti na način koji ne uključuje promociju i poticanje dječjih homoseksualnih odnosa. 

Ukazujemo da je sukladno članku 6. stavku 1. točki 2. Zakona o hrvatskoj radioteleviziji, HRT 

kao javna televizija dužna u provođenju programa poštivati privatnost, dostojanstvo, ugled i čast 

https://magazin.hrt.hr/kultura/heartstopper-10964478


čovjeka i temeljna prava i slobode drugih a osobito djece i mladih. Nadalje, HRT je dužan 

promovirati programe koji su prilagođeni djeci i adolescentima i usmjereni na njihovu 

dobrobit, što ovakva literatura zasigurno nije.  

Upravo suprotno, HRT je odlučio u dobro gledanom terminu promovirati krajnje kontroverzno 

djelo, nepoznate strane autorice, dok se istovremeno u Hrvatskoj događaju brojni festivali kulture 

a mnogi domaći autori jedva uspijevaju izaći na kulturnu scenu. 

Ovim skandaloznim prilogom povrijeđeni su roditeljski, vjerski, ali i moralni osjećaji brojnih 

gledatelja zbog čega tražimo od ravnateljstva HRT-a reakciju na ovu emisiju te ispriku 

gledateljima od strane uredništva emisije „Vijesti iz kulture“. 

Promoviranjem navedenog romana na javnoj televiziji u emisiji koja bi trebala pratiti hrvatsku 

kulturu prijeđena je svaka granica i mjera dobrog ukusa ali i prekršen članak 24. stavak 2. Zakona 

o elektroničkim medijima koji propisuje da u okviru radiotelevizijskog programa kao niti 

elektroničkim publikacijama nisu dopušteni sadržaji koji mogu naštetiti mentalnom ili 

moralnom razvoju maloljetnika. Stoga pozivamo Agenciju za elektroničke medije da utvrdi je li 

u konkretnom slučaju došlo do kršenja spomenutog zakona te reagira na način i u okviru svojih 

zakonom propisanih ovlasti. 

Također, temeljem članka 17. Zakona o pravobranitelju za djecu udruga Hrvatski pokret za život 

i obitelj zahtijeva da pravobraniteljica za djecu Republike Hrvatske, gđa Helenca Pirnat 

Dragičević, čija je dužnost štititi, pratiti i promicati prava i interese djece, zatraži od HRT-a 

očitovanje o navedenom te upozori HRT na neprimjerenost promoviranja sadržaja koji djecu, 

bilo eksplicitno ili implicitno, prerano izlaže homoseksualnoj ili bilo kojoj drugoj vrsti 

seksualne orijentacije i ponašanja, osobito one čiji su protagonisti sama djeca. 

Pozivamo također sve ostale institucije čiji je zadatak skrb i briga za dobrobit djece i obitelji, 

uključujući i predstavnike civilnog sektora i vjerskih zajednica, da se usprotive emisijama takvog 

sadržaja na javnoj televiziji. 

Zaključno, o svemu navedenom smatramo potrebnim izvijestiti i Odbor za obitelj, mlade i sport 

Hrvatskog sabora, kao matično radno tijelo Sabora nadležno za područja koja se odnose na obitelj 

te posebnu zaštitu djece i mladih, od kojeg zahtijevamo da sazove radnu sjednicu na temu sve 

učestalijeg prikazivanja te promocije sadržaja na javnoj televiziji koji izlaže djecu neprimjerenim 

seksualnim sadržajima ili sadržajima koji uključuju ranu seksualizaciju same djece.  

S poštovanjem, 

Hrvatski pokret za život i obitelj 

Martina Lukić, predsjednica udruge 

 

Na znanje: 

- Pravobraniteljica za djecu Republike Hrvatske 

- Agencija za elektroničke medije 

- HRT, n/p glavnog urednika 

- Odbor za obitelj, mlade i sport Hrvatskog sabora 




